

## 马来西亚华文教育大事记（2017年11月）

### 华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
11月1日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 马华教育咨询委员会主席魏家祥就增建10所全新华小与搬迁6所华小与发展商进行协调会议。魏家祥在新闻发布会上指出，马华将在11月内在有关16所华小董事部成立建校委员会。</li><li>● 槟城州首席部长林冠英针对马华总会长廖中莱促请他“收手”的言论召开新闻发布会重申，只要迁建16所华小的事项没获得首相在提呈财政预算案时做出宣布，迁建华小一事就不算数，他不会收手。</li></ul>
11月2日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 教育部发放2017年特别拨款给森美兰州政府资助学校，有46所华小受惠，共获326万令吉。</li><li>● 华总会长方天兴表示，根据华总领导层最近与第二财政部长佐哈里及首长署部长魏家祥交流所得，2018年度财政预算案中宣布的兴建学校筹款可申请豁免消费税领域中，受惠学校包括华文独中。</li><li>● 宽柔中学董事会针对11月4日召开的特大，特别议案当中的修改章程内容所引发的争议召开新闻发布会作出说明，并呼吁会员踊跃出席特大。</li></ul>
11月3日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 韩江学院获得高教部的批文，成为第三所获得升格为大学学院（韩江传媒大学学院）的华社民办高等学府，由高教部部长依德利斯尤索夫将批文移交给韩江三校董事长黄赐兴。</li><li>● 新山中华公会与新山五帮会长（柔佛潮州八邑会馆、新山福建会馆、新山客家乡公会、新山广肇会馆及新山海南会馆）针对11月4日召开的宽中特大发表联合文告，呼吁宽中董事会、宽柔校友会二造届时必须理性解决修章的争议，也要遵守特大的议决案。</li><li>● 根据媒体报道，地主圣婴修女会（Sister of the Holy Infant）打算收回槟城历史最悠久的教会学校，即莱特街修道院中、小学及浮罗池滑修道院女中的校地，而这3所学校也已接获槟城州教育局的公函，2018年开始停止招收中一及一年级新生，并可能在4年后，全面关闭学校。不过，槟州教育局主任沙阿里表示，仅证实3校从2018年起，停止招收新生的消息，至于是否会在2022年关闭，沙阿里则无法证实。</li></ul>
11月4日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 新山宽柔中学董事会召开特别会员大会，其中备受争议的修改章程特别议案，由于赞助人数未达出席人数的四分之三而不获通过，另一项发展及建设宽中至达城分校的普通议案，则获得超过二分之一的票数而通过。</li><li>● 马华总会长廖中莱在马华第64届代表大会上致词时表示，教育</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年11月）

	<p>部宣布增建10所新华小和搬迁6所原有华小，马华将尽力向政府要求建校基金，加上华社作为后盾，地方政府给予配合，马华担保这16所华小将在5年内完成。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 韩江三校会务顾问陈国平在韩江学院升格为韩江传媒大学学院的新闻发布会上致词时指出，董事会已决定在2018年1至2个月内展开筹款运动，目标是筹获1千万令吉来协助提升院内的软硬体设备，并由名誉顾问黄智绪担任筹委会主席。</li> </ul>
11月5日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 首相兼国阵主席纳吉在马华第64届代表大会上致词时表示，政府批准兴建10所华小及搬迁6所华小与全国大选无关，国阵向来的政策是按照需求兴建华小。此外，他也强调，政府将批准拨款充作上述华小的建校经费。</li> <li>● 森美兰州教育局官员以口头方式，指示宁宜中平华小在20周年晚宴不能卖酒和喝酒，引起校友愤慨，痛斥教育局官员“小拿破仑”。教育部副部长张盛闻表示会针对此事去向校方和教育局了解该事件。</li> </ul>
11月6日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 森美兰董联会主席张贤炳针对宁宜中平华小举办的校庆晚宴被禁止卖酒一事表示，他将向森美兰州华校校长职工会及教师会了解，也打算向教育局作出反映。</li> <li>● 森美兰州教育局长巴卡鲁丁指出，教育局没有接获宁宜中平华小校庆禁酒的投诉，而他也收到校长提呈的报告，并赞扬学校三大机构高度配合及遵守教育部规定，禁酒事件不应成为课题。</li> <li>● 雪兰莪州高级行政议员针对马华总会长廖中莱声称马华保证增建和搬迁的16所华小一定在5年内完成，但条件是地方政府给予配合一事作出反驳，指马华不应指责兴建华小延误一事是雪州政府和地方政府未配合和百般阻挠所致，因为是马华主导的建校委员会没有按照地方政府条例，及提呈的文件不齐全，不符合安全设施和条件等不能豁免的因素，才会造成地方政府不发出发展准证。</li> </ul>
11月7日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 士毛月新民华小校地因毗邻该校的邮政局于7月11日起把有关约7千至8千平方尺的地段围起，继而引发土地纠纷。教育部发展组官员、教育局、邮政局代表、联邦土地局等单位于11月8日到该校视察，并与董家教代表进行闭门会议，然而会议中没有达到协议，不过该校董事会重申会继续跟进力保该地。</li> </ul>
11月8日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 天然资源及环境部部长旺朱乃迪在首相署部长魏家祥陪同下访问吉隆坡中华独中，并移交30年租约批准函，但该校董事会却要求延长至99年，对此他表示该部将向内阁提呈建议书，把该校后面属于该部管辖的3英亩联邦政府土地的租用期从30年延长至99年。</li> <li>● 森美兰酒商公会主席颜子霖针对森州华小校庆晚宴遭禁酒事件发表文告，呼吁全国华小董家教与校友会三机构站稳岗位，继</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017 年 11 月）

	续允许酒商在华小校园所办的宴会卖酒。
11月9日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部部长马哈基尔在国会下议院回答巫统巴力国会议员莫哈末再因的问题时表示，政府目前已耗资 470 万令吉在巩固马来文教育倡议下的 15 项计划。</li> </ul>
11月10日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总主席刘利民在彭亨董联会庆祝成立 28 周年纪念晚宴上致词时指出，政府在大选前以搬迁华小作为选举糖果，只是治标不治本的做法，只有制度化拨款与增建各源流学校，才是真正照顾及公平对待华教。</li> </ul>
11月11日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 砂拉越各地的 75 位临教针对教育部发函通知指其心理评估考试和第二次面试不合格，2017 年 10 月 31 起被终止服务召开新闻发布会，表示不解和不满，并要求教育部解释为何终止他们的聘雇合约，也要求砂拉越政府关注他们的问题。</li> <li>● 柔佛州务大臣莫哈末卡立在推介法蒂玛基金“用爱营造和谐计划 2017”后召开新闻发布会指出，州政府将取消笨珍培群独中和宽中古来分校的地税欠款。此外，州政府也将协助两校处理土地转换手续，把土地转为非营利教育机构用途。</li> <li>● 峇株巴辖五校董事会召开新闻发布会宣布，峇株巴辖华仁中学将于 2018 年起正式实施 5 日制。</li> </ul>
11月12日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 副首相阿末扎希在主持斯里姆鲁甘中心举办的 2018 年“成功之路”活动推介礼时强调，首相纳吉宣布增建华小及淡小，是前所未有的举措，过去从来没有首相作出相同宣布。</li> </ul>
11月13日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部副部长张盛闻指出，教育部推出的《2015-2025 年英语教育路线图》除了致力提升全国 4 万名英语教师的水平之外，全国各校的整体英语教学模式也将有所改变，包括从 2018 年起部份年级学生将开始使用更加丰富及有趣的进口英语课本。</li> <li>● 教育部副部长张盛闻在出席布城 Presint14 (1) 国小举办的“一小时程式设计”运动时向媒体指出，为了进一步提高学生对于电脑化思考 (computational thinking skills) 及电脑科学 (computer science) 的认知，教育部与大马数字经济机构携手推行“一小时程式设计” (Hour of Code) 运动，从 10 月 30 日开始至 11 月 13 日，已获得全国近 1 千所中小学的 9 万名学生参与。</li> </ul>
11月14日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 香港恒生管理学院校长何顺文教授在访问董总的交流会上宣布，从 2018 年开始，该校将提供 1 份全免及 2 份半免奖学金，作为资助华文独中毕业生前往这所学院相关科系就读，以获取学士学位。</li> <li>● 教育部副部长张盛闻在出席提升华小马来文水平工委会讨论会后召开新闻发布会宣布，18 个华教组织将连同教育部代表成立“提升华小马来文水平工委会”，并预计在 2018 年底举办研讨会，以探讨华小生学习马来文所面对的问题。</li> <li>● 雪兰莪州行政议员欧阳捍华表示，雪州政府已选出雪州新建 5</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年11月）

	<p>所华小及外州迁至雪州的2所华小的建委会主席之建议人选，并会将这份名单提呈给教育部，让建校工作顺利进行。此外，他也吁请联邦政府尽快宣布10所新华小和6所华小迁校的时间表及宣布拨款来源。</p>
11月15日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 古来区国会议员张念群在国会召开新闻发布会表示，最近接到独中生和家长投诉指独中毕业生在私立大学报读法律系时，招生部门告知统考证书不再被法律专业资格鉴定局（LPQB）承认，不能报考法律执业证书（CLP）考试。此外，她也指出，法律专业资格鉴定局在2005年9月23日会议后，就已决定不再承认统考证书具有等同大马高级学校文凭（STPM）及新加坡剑桥普通教育证书（A-level）的资格，但是这项决定在最近才执行。她促请高教部说明法律专业资格鉴定局突然不承认统考证书考取律师执业证资格的原因。</li><li>● 砂拉越教育、科学及工艺研究部长麦哥玛因透露，该部门与砂拉越教育局已经鉴定将砂州357所微型学校，合并为126所集中型学校，这将与受影响社区居民交涉后才作出最终决定。</li></ul>
11月16日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 雪隆董联会独中事务委员会为促进雪隆区八独中校长及行政人员对《马来西亚华文独中教育蓝图》的了解，特举办汇报与交流会，以让雪隆区独中的校长及行政人员能够针对《马来西亚华文独中教育蓝图》给予回馈意见。</li></ul>
11月17日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 董总针对报道指马来西亚法律专业资格鉴定局不再承认独中统考证书，作为报考法律执业证书考试的资格之一发表文告指出，董总将联系法律专业资格鉴定局和律师公会，询问该局是基于什么因素和理由而作出有关该局于2005年9月23日的决定，并呼吁曾报考CLP考试的独中毕业生提供资料，让董总掌握更多实情，以利于处理和解决有关问题。</li><li>● 律师公会主席乔治瓦鲁格斯向媒体指出，法律执业资格鉴定局董事局成员必须召开会议后，才能针对撤销承认统考资格一事对外发表一致的答案，因此就算法律执业资格鉴定局总监哈斯莉娜预料也无法在此刻针对此事发表意见。</li><li>● 根据媒体报道，联邦直辖区教育局于10月杪发出指示给吉隆坡各源流学校，要求从2018年起不再采用编班制，这表示华小已沿用数十年的“精英班”与“普通班”分班制，将被废除。</li><li>● 南方大学学院董事长张文强在新闻发布会上指出，南方大学学院2018年第一学期将推出57项课程，其中包括首次开办的企业管理博士课程，这不仅是该校第一项博士课程，也是该校朝向升格为完整大学的重要学术里程碑。</li><li>● 独立大学教育中心与中国8所高等技职院校（西南科技大学、成都职业技术学院、绵阳职业技术学院、南京城市职业技术学院、广东科技职业技术学院、江苏农牧职业技术学院、四川交通职业技术学院及电邮职业技术学院）合作，一同推动《中国</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年11月）

	<p>大专院校全免奖学金计划》，为国内有意就读技职课程的中学毕业生提供200份奖学金。</p>
11月18日	<ul style="list-style-type: none"><li>董总公布“从马来西亚城乡与国家发展规划剖析建立增建各源流学校的制度”及推介《马来西亚教育评论》一书。</li></ul>
11月19日	<ul style="list-style-type: none"><li>“2017年华文独中教师长期服务奖暨退休教师奖颁奖典礼”在新纪元大学学院B座5楼大礼堂举行，共有180位现职教师及退休教师获表扬。</li><li>民政党副主席刘华才发表文告指出，联邦直辖区教育局指示吉隆坡各源流学校要求从2018年起不再采用“精英班”与“普通班”的分班制的做法过于仓促，同时也会使教师、学生及家长一时间无所适从，他认为目前各华小所采用的精英班制度仍有其存在价值。</li><li>土权组织主席依布拉欣在常年代表大会上表示，一旦政府承认独中统考证书，土权将宣布“开战”，斗到底，绝不妥协。</li><li>马来西亚中国法律联合会发表文告指出，拒绝华文独中生报考法律执业证书考试，将造成未来通晓三语律师的供应短缺，不利营造利商投资环境。</li></ul>
11月20日	<ul style="list-style-type: none"><li>教育部部长马哈基尔在国会书面回答提问时表示，《1996年教育法令》已阐明全国华文独中数量为60所，如增建新的华文独中将违反该法令。他是在志期11月14日的国会书面答复中，回应行动党巴生国会议员查尔斯圣地亚哥提问政府是否有意批准董总的申请，在雪兰莪州加影增建一所独中。</li><li>董总主席刘利民向媒体表示，倘若教育法令限制增建华文独中，那么董总会建议政府修改《1996年教育法令》。</li><li>根据新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院（ISEASYusof Ishak Institute）日前公布的一项名为“2017年度柔佛州调查：对个人身份认同、教育及柔佛王室的看法”的调查显示，每10名柔佛人民当中，有8人支持复办英文源流学校（English-medium School）以及全民学校（One School for All）的理念。</li><li>首相署部长阿都拉曼达兰在接受媒体访问时针对新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院（ISEAS）最近调查显示柔佛州82%的各种族人民支持复办英文学校表示，支持恢复我国的英文学校。</li><li>教育部发放2017年特别拨款予雪隆地区的华小，其中雪州52所华小获得497万令吉，相比起2016年366万令吉的特别拨款来得多，而吉隆坡34所华小则获得223万令吉。</li><li>中国政府特别拨款12万令吉给古晋华校及慈善团体以显示对砂华教及慈善事业发展的大力支持，当中6万令吉是捐给古晋中华中学（独中）校董会，古晋及三马拉汉省华小董联会、古晋及三马拉汉省华小教师会、砂拉越云南善堂则个别获得2万令吉。</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年11月）

11月21日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 马华总会长廖中莱针对教育部部长马哈基尔在国会书面回答指《1996年教育法令》没有条文允许增建华文独中，全国只能有60所独中一事表示“没有这回事”，并指以过去的决定限制现在的发展，如果一直以过去的思维来看待现在，那是过时的，他也强调法令是可以随着时间的变迁而进行修订的。</li> </ul>
11月23日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育总监阿敏瑟宁在“2017年小学评估报告”新闻发布会上指出，教育部首次不提供学生、学校和州属成绩比较分析，以全新模式公布小六评估考试（UPSR）成绩，涵盖了4项校本评估成绩报告，即小六评估考试（UPSR）、课堂评估（PBD）、体能及课外活动（PAJSK）和心理评估（PPSi）报告，学生可以取得这4项校本评估成绩报告。</li> <li>● 柔佛州旅游、商贸与消费事务委员会主席郑修强在州议会结束后召开新闻发布会表示，柔佛州政府在2018年度的财政预算案当中，宣布700万令吉的特别拨款给华社，其中柔佛州苏丹后法蒂玛慈善基金会获得300万令吉、南方大学学院获得50万令吉、柔佛州华小获得250万令吉，以及另外的100万令吉，作为提升华生国文科、英文科水平和技职教育费。</li> <li>● 教育部副部长卡马拉纳登为教育部2018年财政预算案委员会阶段进行总结时，回答民主行动党古来国会议员张念群的提问时指出，教育部肯定会为政府早前宣布增建华10所华小及搬迁6所华小准备特定的拨款，然而，兴建或搬迁学校需要一定的时间，教育部无法承诺在2018年初就动工。</li> <li>● 马来显要组织（G25）发表文告，表示赞同我国复办英校的建议，并认为英校可成为我国现有教育制度的替代选择。</li> </ul>
11月24日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 马青总团长兼教育部副部长张盛闻发表文告强调，只要放下政治花招，不扯后腿，各州政府与地方政府全力配合，政府新宣布的10+6所新华小将能迅速建竣和启用。</li> <li>● 教育部副部长张盛闻在出席绿盛世基金会加埔与瓜雪区学生援助计划推介礼后向媒体指出，该部接到家长投诉，一些学校作业簿出版商将三本作业簿合订成一本，再以贵的价格卖给家长。他促请各校遵守政策，别尝试走漏洞，企图挑战教育部，否则教育部将采取行动。</li> </ul>
11月25日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总于11月25日至27日，在雪兰莪州万宜布特拉再也酒店举办“乐教爱学·成就孩子—2017年全国华文独中董事校长交流会”，获得48所华文独中共151位董事、校长、副校长及行政主管出席。</li> <li>● 董总举办“2017年第二届华文独中校长服务奖”，共有11位校长荣获奖项。</li> <li>● 半岛马来学生联盟主席占比利在大会开幕仪式上，再次呼吁政府拒绝承认统考证书，以尊重现有的国家教育系政策，并呼吁政府加强公立学校的地位，以吸引家长将孩子送往公立学校就</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年11月）

	<p>读。</p> <ul style="list-style-type: none"><li>全国教师专业职工会发表文告指出，教育部在“三合一作业簿”投诉事件上应详细地展开调查，若确有此事则应该采取严厉的对付行动。</li></ul>
11月26日	<ul style="list-style-type: none"><li>马来西亚全国校长职工会总会长王仕发澄清，学校不曾私自将作业簿“二合一”或“三合一”订为一本，以高价卖给家长，校方完全遵循教育部的“小学作业簿使用指南”通令行事，为学生选购最适合学习的作业簿。</li><li>乡村及区域发展部部长依斯迈沙比里表示，隶属该部的大专院校不会承认独中统考证书作为入学申请资格。</li><li>国立大学族群关系研究院高级研究员张国祥向媒体表示，政府若承认独中统考证书，将对遵从国家教育体系的学生不公平，也是背叛人民的一种形式。</li></ul>
11月27日	<ul style="list-style-type: none"><li>教育部副部长张盛闻在国会下议院回答巫统巴力国会议员莫哈末再因的问题时指出，根据现有《1996年教育法令》，教育部不能提控涉及霸凌或纪律问题的学生，或他们的监护人，如果中学生严重违反纪律，如涉及伤人，教育部会与军方合作将他们送到军营接受纪律理论和实践培训，这也是协助学校处理校内纪律问题的方式之一。</li><li>居銮国会议员刘镇东向教育部副部长张盛文提交涉及“三合一”作业簿和华小书单的资料，提出是否校长和书商有利益挂钩。张盛闻否认华小校长与书商勾结及有利益输送关系，不过欢迎有证据者可向反贪污委员会投报。</li><li>根据媒体报道，为了配合教育大蓝图下推行的科学、工艺、工程和数学(STEM)教育，全国只有10多所小学推行程式编码课程，不同于小学第二阶段的通讯与信息科技科目。</li><li>马来西亚福联会针对国立大学族群关系研究院高级研究员张国祥发布“承认统考如背叛人民”言论发表文告表示深表遗憾，并强力谴责其偏激言论。</li></ul>
11月29日	<ul style="list-style-type: none"><li>马华署理总会长魏家祥宣布10所全新华小的董事长名单，以及6所搬迁华小建委会主席名单，其中包括李爱贤、戴良业、林顺平和林振辉等。</li><li>行动党升旗山国会议员再里尔在国会媒体室召开新闻发布会指出，供中一学生使用的《Pulse 2》英文课本，其实是为西班牙学生而设的，而且内容趋向西方文化，不适合大马学生使用。</li><li>教育部副部长卡马拉纳登指出，教育部从外国引进《Pulse 2》和《Superminds 1》英文课本，主要是本地市场售卖的符合欧盟国家资格凭证架构(CEFR)英文课本并不多，这2本英文课本是在经过由鉴定委员会的英语专家挑选后才决定采购，由于是外国出版课本，因此存有外国元素，不过仍符合政府对欧盟国家资格凭证架构标准。</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年11月）

	<ul style="list-style-type: none"><li>行动党巴生区国会议员查尔斯在国会媒体室召开新闻发布会，抨击马华总会长廖中莱指教育法令没规定只能有60所华文独中是在误导华社。此外，他也挑战廖中莱与他合作，建议修改《1996年教育法令》，以彻底解决歧视母语教育的问题。</li><li>已有67和61年历史的圣多默国小和国中，州政府将在2018年拨出560万令吉于阁文丁批地建设新校舍，但却要易名为马哥打阿都拉国小及国中，在获知学校即将被易名后，许多校友纷纷呼吁州政府改变初衷，保留原有的校名。此外，一名署名丽贝卡（Rebecca D'Cruz）的校友发动在网上发动保校名签名请愿运动，准备收集1万5000个校友签名反对学校易名。</li></ul>
11月30日	<ul style="list-style-type: none"><li>马大华文学会主席黄彦铭召开新闻发表会指出，马大华文学会被学生事务处谕令冻结一个学期，从2017年9月3日开始至2018年2月4日。他也指出，该学会已经与校方沟通希望能够解除冻结令，因此希望获得社会人士支援，即日开始发动网上联署活动，收集公众签名支持，以便在12月6日向校方提呈签名，继续争取解除冻结令。</li><li>大马基督教青年协会发表文告，对政府有意更改关丹圣多默学校校名表示反对，该会希望政府能深思熟虑，收回这项提议及保留原有校名。</li><li>雪隆董联会跨族群事务委员会主任陈炳鍾针对国立大学族群关系研究院高级研究员张国祥表示承认统考证书如同背叛人民的言论发表文告驳斥。</li></ul>

（综合整理自各大报章的新闻报导）